女子遭遇诈骗,朋友抢过手机报警

本报记者 赵艳君

10月21日,亲眼看着李厦(化名)将 骗子的微信及手机里乱七八糟的微信群 一一清除后,李文昊和同事才暂时放下心 来。

李文昊是莘县公安局燕塔派出所民 警。这件事情要从当日派出所接到的一 个求助电话说起。

当日上午11时许,燕塔派出所接到一个电话。电话中,一名女孩非常着急,一直重复说,自己的朋友好像正在遭遇电信诈骗,希望民警到场提供帮助。

闻听此言,李文昊带领辅警王丁现、 王春城迅速赶往现场,并再三告知该女孩,一定要劝说朋友,千万不要再进行任 何操作,一切等民警赶到现场后

再做处理。

李文昊和同事到达 现场后,见到了拨打求助 电话的女孩和她的朋 友李厦。此时,诈 骗分子还在通过

微信,不断给李夏发送语音信息,催促她进行下一步操作。

值得庆幸的是,怕李 厦执意给对 方转账,此 时,她的手机已被3位朋友抢了过去,这其中,就包括拨打求助电话的女孩王聪(化名)。

一番询问之后,李厦才断断续续地将 事情的经过告诉了民警。

原来,前段时间,她在网上认识了一位云南昆明的异性朋友,聊了一段时间之后,两人慢慢熟悉起来。聊天中,对方有意无意地说起一些高回报的理财产品,李厦心动了,表示想买理财产品,获取高额回报。

10月21日,李厦和3位好友聚会时, 又收到对方发送的语音信息,听信了对方 的花言巧语,她决定将微信里的3万多元 转给对方。王聪等3位好友感到不对劲, 联想到平时警方的反诈宣传,她们意识到 李厦可能遇上骗子了,于是一再提醒她不 要轻易相信陌生人,不要给对方转账。

然而,被高息诱惑的李厦不听劝说, 坚持要给对方转账。王聪和另外两名女 孩不得不抢过她的手机,随后拨打电话向 派出所求助。

了解到详细情况后,民警给李厦讲了虚假投资理财类诈骗的套路,并明确告诉

她,所谓的高利息、高回报都是骗人的。

见李厦眼神中还有一丝疑惑,李文昊拿起她的手机,拨通了对方的电话。结果,在听到民警表明身份后,刚刚还信誓旦旦要带李厦"发财"的网友立即挂断了电话。之后,李文昊又尝试向对方发起微信视频通话,结果发现,对方已将李厦拉黑了。

此时,李厦才意识到自己被骗了。

"我们仔细查看了她的手机,盯着她清理了一些异常的微信群,还通知她的亲属,跟踪观察她的情况。"李文昊说,李厦应该庆幸自己有3位理智的好友。

办案民警表示,从这起电信诈骗案可以看出,有些群众防骗意识增强,说明平时警方开展的反电信诈骗宣传很有效果,但还有一些群众不关注电信诈骗预防知识,觉得自己不会被骗,给了诈骗分子可乘之机。

莘县警方呼吁,面对花样繁多的诈骗 套路,务必要增强防范意识,要通过多种 渠道了解各类防骗知识,熟悉电信网络诈骗的特点、诈骗分子使用的新套路,掌握 防骗技能,提高防骗能力。

一天,执行干警帮三位老人要回血汗钱

本报通讯员 周绪濂 李明玉

案情回顾

申请执行人:朱某、苏某、刘某,3位70 多岁的老人。

被执行人:霍某,某饲料厂老板。

自2014年起,朱某、苏某、刘某3人在霍某的林场打工,霍某长期以各种理由拖欠他们3人的工资,甚至在朱某急需用钱做手术时都不愿意支付工资。无奈之下,3人将霍某诉至东昌府区人民法院。经法院诉前调解,原被告达成协议,霍某分别支付朱某、苏某、刘某3人工资40360元、10325元、4400元。东昌府区人民法院依据原被告双方共同申请对调解协议进行司法确认,出具了"诉前调确"民事裁定书。裁定生效后,霍某拒不履行义务,朱某、苏某、刘某3人申请法院强制执行。

执行过程

经多次传唤,被执行人霍某拒不到庭, 执行人员遂决定对其采取拘传措施。10月 14日,东昌府区人民法院执行工作局局长 于敬斌指挥,行动正式开始。

莘县警方提供

上午7时,某饲料厂。2辆警车,6名执行干警。在饲料厂气派的办公楼前,3位老人已等候多时。虽然为了避免打草惊蛇,干警在进厂前就关闭了警报,可狡猾的霍某还是提前躲了起来,干警找遍了整个办公楼都没找到她。由于干警还有其他执行任务,只得让3位老人有线索时再随时与他们联系,同时,干警保证,一定竭尽全力帮助3位老人讨回血汗钱。

上午8时10分,广平乡梁庄村。正当执行干警在农田里搜寻另一案件被执行人的时候,3位老人打来电话,激动地告诉他们,看到霍某在厂里。干警当机立断兵分两路,一路在农田里继续搜寻,另一路赶赴饲料厂,势必将霍某绳之以法。

上午8时25分,某饲料厂。执行干警 再次对5层高的办公楼展开了地毯式排查,但还是一无所获。干警拉响了警报,试 图对霍某产生震慑作用,可等了许久,对方仍没有动静。无奈之下,干警只得撤退。

上午9时45分,东昌府区人民法院执 行工作局。霍某主动来到法院"投案自首", 执行干警的震慑发挥了作用。可是在询问 过程中,霍某仍然心存侥幸,称自己只能偿还部分债务。面对3位白发苍苍、走路颤颤巍巍的老人,执行干警下定决心,一定要在当天把3位老人的血汗钱全部执行到位。

上午11时30分,东昌府区人民法院执行工作局接待室。"我没钱,我也没让他们给我干活,谁会找70多岁的老头干活啊?""霍某,请端正你的态度,你说没让他们给你干活,那法院的裁定是怎么来的?""我不知道,我最多拿出8000元钱,让他们分吧。""你如果还是这个态度的话,我们只能采取拘留措施了。""拘留吧,我不走了。"一番攻守下来,霍某仍不想履行生效裁定义务。

下午4时,东昌府区人民法院执行工作局接待室。正当执行干警还在做霍某的思想工作时,她一下子躺在了地上:"我心脏不舒服,我需要用药。""可以打电话让你的家人送来。""我家没有,这药买不到。""我们可以帮你打120,可以带你去看病,但是你要知道,产生的费用由你自己承担。"听到干警这样说,霍某只得悻悻地从地上坐了起来。

晚上7时30分,东昌府区人民法院执

行工作局接待室。经过将近10个小时苦口婆心地对说,事情仍没有进展,执行干警用了点"小心机",故意把手机还给霍某,让她与厂里的员工联系筹钱,试图找到突破口。在霍某通过微信联系员工的过程中,干警观察到其神色有异,随即检查了她的手机。在查看其与会计的聊天内容时发现,当天饲料厂有5万元进账,但霍某却阻止会计转账到法院账户,意图迫使法院促成双方和解。至此,霍某再也无法抵赖。

执行结果

晚上11时20分,东昌府区人民法院门口。"感谢执行干警帮我们要回了血汗钱!"3位老人激动地说。于敬斌和执行干警董磊搀着他们下了楼,连声表示这是他们应该做的。3位老人是坐公交车来的法院,考虑到已是深夜,他们不方便打车,董磊表示要把3位老人送回家,3位老人连连摆手……

经过一天努力, 拘传两人, 执行到位 案款 66400元, 结案 4件。看到申请执行 人的权利得到了保障, 执行干警累并快 乐着。

